LA FEDE NELLA PAROLA
Sento compassione per la folla
La storia è fratta di due forze, la forza del Signore che è sempre onnipotente e creatrice, redentrice e salvatrice, liberatrice e santificatrice, e la forza di Satana che è forza tentatrice e seduttrice, ammaliatrice e distruttrice, datrice di morte e di morte eterna. A ogni uomo la scelta: se lasciarsi conquistare dalla forza del suo Signore o dalla forza del nemico dell’uomo. Sappiamo che mai Dio verrà meno nel suo amore eterna. Ecco tre verità: la prima è tratta dal Libro Secondo delle Cronache, la seconda dal Libro del Profeta Geremia, la terra è dal Libro dei Salmi: “Il Signore, Dio dei loro padri, mandò premurosamente e incessantemente i suoi messaggeri ad ammonirli, perché aveva compassione del suo popolo e della sua dimora. Ma essi si beffarono dei messaggeri di Dio, disprezzarono le sue parole e schernirono i suoi profeti al punto che l’ira del Signore contro il suo popolo raggiunse il culmine, senza più rimedio (2Cro 26,15-16).  In quel tempo – oracolo del Signore – io sarò Dio per tutte le famiglie d’Israele ed esse saranno il mio popolo. Così dice il Signore: Ha trovato grazia nel deserto un popolo scampato alla spada; Israele si avvia a una dimora di pace». Da lontano mi è apparso il Signore: «Ti ho amato di amore eterno, per questo continuo a esserti fedele. Ti edificherò di nuovo e tu sarai riedificata, vergine d’Israele. Di nuovo prenderai i tuoi tamburelli e avanzerai danzando tra gente in festa. Di nuovo pianterai vigne sulle colline di Samaria; dopo aver piantato, i piantatori raccoglieranno (Ger 31,1-5). 
Rendete grazie al Signore perché è buono, perché il suo amore è per sempre. Dica Israele: «Il suo amore è per sempre».  Dica la casa di Aronne: «Il suo amore è per sempre». Dicano quelli che temono il Signore: «Il suo amore è per sempre». Nel pericolo ho gridato al Signore: mi ha risposto, il Signore, e mi ha tratto in salvo. Il Signore è per me, non avrò timore: che cosa potrà farmi un uomo? Il Signore è per me, è il mio aiuto, e io guarderò dall’alto i miei nemici. È meglio rifugiarsi nel Signore che confidare nell’uomo. È meglio rifugiarsi nel Signore che confidare nei potenti. Tutte le nazioni mi hanno circondato, ma nel nome del Signore le ho distrutte. Mi hanno circondato, mi hanno accerchiato, ma nel nome del Signore le ho distrutte. Mi hanno circondato come api, come fuoco che divampa tra i rovi, ma nel nome del Signore le ho distrutte. Mi avevano spinto con forza per farmi cadere, ma il Signore è stato il mio aiuto. Mia forza e mio canto è il Signore, egli è stato la mia salvezza. Grida di giubilo e di vittoria nelle tende dei giusti: la destra del Signore ha fatto prodezze, la destra del Signore si è innalzata, la destra del Signore ha fatto prodezze. Non morirò, ma resterò in vita e annuncerò le opere del Signore.
Il Signore mi ha castigato duramente, ma non mi ha consegnato alla morte. Apritemi le porte della giustizia: vi entrerò per ringraziare il Signore. È questa la porta del Signore: per essa entrano i giusti. Ti rendo grazie, perché mi hai risposto, perché sei stato la mia salvezza. La pietra scartata dai costruttori è divenuta la pietra d’angolo. Questo è stato fatto dal Signore: una meraviglia ai nostri occhi. Questo è il giorno che ha fatto il Signore: rallegriamoci in esso ed esultiamo! Ti preghiamo, Signore: dona la salvezza! Ti preghiamo, Signore: dona la vittoria! Benedetto colui che viene nel nome del Signore. Vi benediciamo dalla casa del Signore. Il Signore è Dio, egli ci illumina. Formate il corteo con rami frondosi fino agli angoli dell’altare. Sei tu il mio Dio e ti rendo grazie, sei il mio Dio e ti esalto. Rendete grazie al Signore, perché è buono, perché il suo amore è per sempre (Sal 118,1-29). 
Gesù è la Misericordia del Padre, il suo Amore eterno, nel quale, per il quale, con il quale, Lui ama l’uomo. L’uomo può anche crocifiggere la Misericordia, l’Amore  eterno del Padre, l’Amore Eterno del Padre continuerà ad amare l’uomo di vero Amore eterno con il suo Amore eterno crocifisso. Lui resterà sempre fedele al suo Amore eterno. La moltiplicazione dei pani è figura del dono del suo corpo e del suo sangue. Ecco fin dove giunge l’Amore  Eterno di Cristo. fino a donarsi nel suo corpo e nel suo sangue, perché mangiandolo, l’uomo viva anche lui di Misericordia e di Amore eterno per Lui e per ogni altro uomo, così come Cristo è morto per ogni uomo. Cristo Gesù è l’Amore eterno Crocifisso dato dal Padre nello Spirito Santo all’uomo. 
In quei giorni, poiché vi era di nuovo molta folla e non avevano da mangiare, chiamò a sé i discepoli e disse loro: «Sento compassione per la folla; ormai da tre giorni stanno con me e non hanno da mangiare. Se li rimando digiuni alle loro case, verranno meno lungo il cammino; e alcuni di loro sono venuti da lontano». Gli risposero i suoi discepoli: «Come riuscire a sfamarli di pane qui, in un deserto?». Domandò loro: «Quanti pani avete?». Dissero: «Sette». Ordinò alla folla di sedersi per terra. Prese i sette pani, rese grazie, li spezzò e li dava ai suoi discepoli perché li distribuissero; ed essi li distribuirono alla folla. Avevano anche pochi pesciolini; recitò la benedizione su di essi e fece distribuire anche quelli. Mangiarono a sazietà e portarono via i pezzi avanzati: sette sporte. Erano circa quattromila. E li congedò. Poi salì sulla barca con i suoi discepoli e subito andò dalle parti di Dalmanutà. (Mc 8,1-10).  
Ecco cosa manca oggi al cristiano: la fede nell’Amore Eterno Crocifisso e Risorto dato dal Padre nel suo corpo e nel suo sangue per dare la vita eterna ad ogni uomo. Sono tutti in grande errore coloro che pensano che con la morte di Cristo la grazia della salvezza è data all’uomo. La salvezza è data dal Padre nel corpo e nel sangue di Cristo, da mangiare realmente e da bere realmente. Sono pertanto anti-evangeliche tutte quelle salvezza che si promettono per la sola morte di Gesù Signore. Così come sono anti-evangeliche tutte quelle teorie del cristiano anonimo. Non esiste il cristiano anomico. Esiste il cristiano che si nutre del corpo e del sangue di Gesù Signore. Esiste il cristiano visibile, il cristiano che si nutre di Cristo, Pane di Parola e Pane di Carne e di Sangue. Esiste il cristiano che vive visibilmente in Cristo, con Cristo, per Cristo. Esiste il cristiano creatore, per opera dello Spirito Santo, di altri cristiani. Esiste il cristiano che confessa con la sua bocca che Gesù è il Signore a gloria di Dio Padre. Esiste il cristiano testimone di Gesù Signore. Oggi questa fede si sta perdendo. Il Cristo Gesù del Padre e dello Spirito Santo non è più il nostro Gesù.  Oggi noi abbiamo un Gesù che ci è stato confezionato da Satana. Che la Madre di Dio scenda presta in mezzo a noi e ci porti il vero Gesù, il Gesù del Padre e dello Spirito Santo.                                                                               13 Aprile 2025
