IL MONDO VISTO DALLA PAROLA DI DIO
Lasciateli, non impedite che i bambini vengano a me
Ogni cosa che esiste nell’universo sia visibile che invisibile, sia animato che inanimato, sia angeli che uomini, tutto è stato creato per Cristo in vista di Cristo. Tutto è un dono del Padre al Figlio, nella divina ed eterna comunione dello Spirito Santo. Non solo Cristo Gesù è il Creatore, il solo ed unico Creatore, della creazione lui è anche costituito il solo Signore. È a Lui che il Padre l’ha consegnata perché fosse Lui a governala. Nessun altro il Padre ha costituito Signore e a nessun altro ha consegnato lo scettro per il governo dell’universo. Questa verità è così rivelata nel Libro dell’Apocalisse: “E vidi, nella mano destra di Colui che sedeva sul trono, un libro scritto sul lato interno e su quello esterno, sigillato con sette sigilli. Vidi un angelo forte che proclamava a gran voce: «Chi è degno di aprire il libro e scioglierne i sigilli?». Ma nessuno né in cielo, né in terra, né sotto terra, era in grado di aprire il libro e di guardarlo. Io piangevo molto, perché non fu trovato nessuno degno di aprire il libro e di guardarlo. Uno degli anziani mi disse: «Non piangere; ha vinto il leone della tribù di Giuda, il Germoglio di Davide, e aprirà il libro e i suoi sette sigilli». Poi vidi, in mezzo al trono, circondato dai quattro esseri viventi e dagli anziani, un Agnello, in piedi, come immolato; aveva sette corna e sette occhi, i quali sono i sette spiriti di Dio mandati su tutta la terra. Giunse e prese il libro dalla destra di Colui che sedeva sul trono. E quando l’ebbe preso, i quattro esseri viventi e i ventiquattro anziani si prostrarono davanti all’Agnello, avendo ciascuno una cetra e coppe d’oro colme di profumi, che sono le preghiere dei santi, e cantavano un canto nuovo: «Tu sei degno di prendere il libro e di aprirne i sigilli, perché sei stato immolato e hai riscattato per Dio, con il tuo sangue, uomini di ogni tribù, lingua, popolo e nazione, e hai fatto di loro, per il nostro Dio, un regno e sacerdoti, e regneranno sopra la terra». E vidi, e udii voci di molti angeli attorno al trono e agli esseri viventi e agli anziani. Il loro numero era miriadi di miriadi e migliaia di migliaia e dicevano a gran voce: «L’Agnello, che è stato immolato, è degno di ricevere potenza e ricchezza, sapienza e forza, onore, gloria e benedizione». Tutte le creature nel cielo e sulla terra, sotto terra e nel mare, e tutti gli esseri che vi si trovavano, udii che dicevano: «A Colui che siede sul trono e all’Agnello lode, onore, gloria e potenza, nei secoli dei secoli». E i quattro esseri viventi dicevano: «Amen». E gli anziani si prostrarono in adorazione (Ap 5,1-14). Ora, se anche il più invisibile atomo che esiste nell’universo appartiene a Cristo Gesù, per dono del Padre, vi potrà mai esistere un bambino che non appartenga a Cristo o che non sia di Cristo? Se è di Cristo, ha diritto di essere presentato, portato a Lui perché venga benedetto. È un diritto di natura. Ecco perché noi diciamo che un bambino è di Cristo prima del concepimento, appena concepito, quando nasce ed è di Cristo sempre, sia nel tempo che nell’eternità. Se è di Cristo, a noi è stato dato perché lo facciamo divenire vero corpo di Cristo e lo aiutiamo perché giunga alla perfetta conformazione a Lui, secondo la volontà del Padre, nella verità e luce dello Spirito Santo.
[bookmark: _Hlk146286532]Allora gli furono portati dei bambini perché imponesse loro le mani e pregasse; ma i discepoli li rimproverarono. Gesù però disse: «Lasciateli, non impedite che i bambini vengano a me; a chi è come loro, infatti, appartiene il regno dei cieli». E, dopo avere imposto loro le mani, andò via di là. (Mt 19,13-15).
Se il bambino è di Cristo, esso va concepito secondo le Leggi di Cristo e non secondo le leggi degli uomini. Se è di Cristo non può essere ucciso con l’aborto. È di Cristo, è stato concesso in dono ai genitori perché siano strumenti di Cristo perché il bambino porti a compimento la sua missione di raggiungere la perfetta conformazione a Cristo Signore, per opera della Chiesa e dello Spirito Santo. Se è di Cristo va trattato son sommo rispetto e va fatto crescere secondo il pensiero di Cristo e non secondo il pensiero malvagio, cattivo, immorale degli uomini. Se è di Cristo va preservato da ogni scandalo. Se è di Cristo, nessuno potrà mai abusare del suo corpo per sfogare la sua libidine e la sua lussuria. Se è di Cristo, va custodito nella verità, nella luce, nella santità di Cristo. Oggi se volessimo enumerare tutti i peccati che la moderna società commette contro i bambini sarebbe veramente impossibile. Ma vi è un peccato gravissimo che oggi si sta compiendo. Si tratta di quella falsa educazione sulla non differenza del genere maschile e del genere femminile, tendente e finalizzata a negare che questa differenza esista. Oggi c’è un progetto satanico e diabolico da realizzare: creare il caos universale sulla verità dell’essere uno maschio e l’altra femmina. Questo caos universale ha lo scopo di rendere morale l’omosessualità e ogni altro disordine sessuale. Disordine sessuale che dovrà coinvolgere anche l’eterosessualità. Oggi si vuole l’uomo creatore di se stesso: ognuno si può creare come si vuole. Questa autocreazione sotto il governo del Dio scienza, del Dio psicologia, del Dio antropologia atea, del pensiero unico, ha un solo scopo: liberare l’uomo da ogni idea religiosa e in modo del tutto speciale dall’idea della creazione e anche dall’idea che vi è una verità di natura oggettiva e universale. Peccato che oggi in questa trappola siano caduti moltissimi figli della Chiesa. Costoro sono stati sedotti e conquistati dal diavolo e anche per costoro non esiste il Dio Creatore e Signore. Non esiste alcuna verità di natura e non esiste alcuna verità rivelata, È l’uomo che di volta in volta si deve fare la sua verità. Questa legge di antropologia atea la si vuole adottare oggi per tutta la Chiesa del Dio vivente. Nulla in essa deve discendere dall’alto. Tutto deve essere frutto del pensiero dell’uomo, che è pensiero diabolico e satanico. È tristezza infinita questa rinuncia al pensiero di Cristo per essere governati dal pensiero di Satana. Madre di Dio, salvaci. 
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