PAROLA VERITÀ FEDE 
Io credo che tu sei il Cristo, il Figlio di Dio, colui che viene nel mondo
Quando il cristiano perde la purissima verità di Cristo Gesù, anche la vera fede lui perderà. Perse la verità di Cristo e la vera fede in Cristo, nessuna verità rimane nel suo cuore. Viene privato della verità del Padre e dello Spirito Santo, della verità del tempo e dell’eternità, della verità del passato e del presente, della verità del cielo e della terra. Questa privazione neanche la verità dell’uomo mantiene intatta. Anche la verità dell’uomo viene persa. Inoltre si perde la verità del Vangelo e di tutta la Divina Rivelazione, si perde la verità della Sacra Tradizione e del Deposito della fede. Questo significa che ogni cosa è vista dalla falsità, dall’inganno, dalla menzogna, dalla tenebre. Ora se un uomo è visto dalla falsità, dalla falsità viene anche servito. Se è visto dalle tenebre, dalla tenebre anche lo si serve. Se è visto con gli occhi di Satana, con questa visione infermale viene anche servito. È quanto sta accadendo oggi nella Chiesa del Dio vivente, colonna e sostegno della verità. Avendo moltissimi suoi figli smarrito la purissima verità di Cristo Gesù e vivendo con una fede totalmente falsa, dalla falsità della loro fede pensano di porsi a servizio dell’uomo. Vedendo anche dalla loro falsità la Chiesa del Dio vivente, da questa loro visione falsa vogliono riempire la Chiesa di persone abbandonate alla loro falsità. Ancora non sono finiti i danni che la perdita della purissima verità di Cristo Gesù e la perdita della vera fede in Lui, stanno producendo. Anche quanti sono rimasti nella purissima verità di Cristo e vivono di purissima fede nel loro Signore e Salvatore, vengono visti dalla loro falsità, elevata ad unica e sola visione oggi possibile nella Chiesa, e trattati come se fossero i più feroci criminali della storia, rinchiudendoli nel carcere dell’emarginazione e nella prigione delle scherno e della derisione. 
Sono frutti veramente amari quelli che oggi sta producendo la perdita della purissima verità di Gesù Signore. Questi ingentissimi danni rivelano una sola cosa: che il problema oggi della Chiesa non è l’uomo. Infatti a nulla serve accogliere un uomo falso in una Chiesa falsa o un falso uomo in una falsa Chiesa. Il vero problema della Chiesa oggi è Cristo Gesù.  Un falso Cristo non serve all’uomo, perché non lo redime e non la salva. Infatti il falso Cristo che oggi è stato innalzato nella Chiesa dopo aver detronizzato quello vero, non ha bisogno del vero uomo. Falso lui e falsi i suoi adoratori. Falso Cristo, falsa Chiesa, falsi discepoli. Ecco oggi il dramma che sta distruggendo la vera Chiesa del Dio vivente. Essendo falso il Cristo da essa adorato e inevitabilmente divenendo falsa essa stessa in moltissimi suoi figli, ha bisogno che tutto sia falso in essa: falso Dio, falso Spirito santo, falsa Madre di Dio, valso Vangelo, falsa Divina Rivelazione, falsi Sacramenti, falsa umanità. Sono tutti da internare quanti vogliono essere adoratori del vero Cristo secondo la sua più pura e santa verità. O si ritorna al vero Cristo Gesù, o la falsità ci consumerà tutti. Il vero Cristo è quello dell’antico Vangelo, quello dall’antica Divina Rivelazione, quello dell’antica Tradizione, quello dell’antico Deposito della fede, quello degli antichi Padre e Dottori della Chiesa. 
[bookmark: _Hlk146286769]Quando Gesù arrivò, trovò Lazzaro che già da quattro giorni era nel sepolcro. Betània distava da Gerusalemme meno di tre chilometri e molti Giudei erano venuti da Marta e Maria a consolarle per il fratello. Marta dunque, come udì che veniva Gesù, gli andò incontro; Maria invece stava seduta in casa. Marta disse a Gesù: «Signore, se tu fossi stato qui, mio fratello non sarebbe morto! Ma anche ora so che qualunque cosa tu chiederai a Dio, Dio te la concederà». Gesù le disse: «Tuo fratello risorgerà». Gli rispose Marta: «So che risorgerà nella risurrezione dell’ultimo giorno». Gesù le disse: «Io sono la risurrezione e la vita; chi crede in me, anche se muore, vivrà; chiunque vive e crede in me, non morirà in eterno. Credi questo?». Gli rispose: «Sì, o Signore, io credo che tu sei il Cristo, il Figlio di Dio, colui che viene nel mondo». (Gv 11,17-26).  
Il vero Cristo è quello professato da Marta: “Sì, Signore, io credo che tu sei il Cristo, il Figlio di Dio, colui che viene nel mondo”.  Il vero Cristo è il Messia del Signore, il Messia del Signore è il Figlio del Padre, il Figlio del Padre viene nel mondo. Perché viene nel mondo? Prima di tutto per operare l’umana redenzione e poi per darci la verità, la grazia, la luce, la vita eterna, la partecipazione della divina natura. Il Figlio di Dio viene per rivestirci di sé. Viene per renderci conformi a Lui nella vita, nella morte, nella gloriosa risurrezione. Se il vero Cristo viene per trasformare noi in grazia, in verità, in luce, in vita eterna, possiamo dire, nel rifiuto della grazia, della verità, della luce, della vita eterna, che noi siamo suo corpo e sua vita? Se lo diciamo, stiamo parlando di un falso Cristo e di una falsa Chiesa. Di certo non stiamo parlando della vera Chiesa del Dio vivente. Questa accoglie i peccatori, ma, per divenire suo corpo, vuole che si passi per il Battesimo che può essere celebrato solo nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo, nel nome della volontà del Padre e della grazia di Cristo Gesù e della santità dello Spirito Santo. Battesimo che in Cristo ci consacra re, sacerdoti e profeti della nuova alleanza. Se noi non adoriamo Cristo secondo purissima verità, saremo falsi, falsi sacerdoti e falsi profeti. Dalla falsità del Cristo professato tutto viene trasformato in falsità. Mentre dalla verità di Cristo nasce la verità dell’uomo a condizione che rimanga sempre nella Parola di Cristo e cammini in essa senza mai stancarsi. Spetta ad ogni singolo discepolo di Gesù scegliere chi seguire. Chi seguirà un falso Cristo, tutto ciò che toccherà sarà trasformato in falsità. Chi sceglie il vero Cristo, lavorerà per fare vera e bella la sua Chiesa, aiutando quanti entrano in essa a immergere se stessi nella purissima verità di Cristo così da fare vera la sua Chiesa e vero ogni uomo che entra in essa. La Madre di Cristo e Madre della Chiesa, ci aiuti a camminare nella purissima verità del Figlio suo. 
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