IL CAMMINO DELLA CHIESA NEL TEMPO
[bookmark: _Hlk132141098]A coloro che l’aspettano per la loro salvezza
[bookmark: _Hlk147091281]Ecco una la purissima verità escatologica che con urgenza va scritta con stilo di ferro e con caratteri di fuoco nel cuore di ogni uomo: “E come per gli uomini è stabilito che muoiano una sola volta, dopo di che viene il giudizio, così Cristo, dopo essersi offerto una sola volta per togliere il peccato di molti, apparirà una seconda volta, senza alcuna relazione con il peccato, a coloro che l’aspettano per la loro salvezza”. È verità: si nasce e si vive una sola volta. Non esiste nessuna reincarnazione, pensiero che non appartiene alla fede cattolica. La fede cattolica non può professarla perché non appartiene alla verità di natura o verità di creazione di ogni uomo. Oggi, tempo nel quale nessuna verità di natura o verità di creazione ha più diritto di esistere – perché dovrà esistere solo il pensiero, l’immaginazione, la fantasia, la menzogna, la falsità, le tenebre, l’inganno di uomini che non solo non credono loro nel Dio vivo e vero e nelle sue opere che sono di purissima creazione, sono giunti addirittura a imporre il loro stolto e insipiente pensiero all’intera umanità – l’idea della reincarnazione inizia a prendere piede anche nel cuore dei discepoli di Gesù. Secondo questo stolto e insipiente pensiero non esiste un matrimonio secondo natura. Per costoro dovrà esistere solo una matrimonio secondo volontà. Ciò significa che nessuno unione tra un uomo e una donna debba essere stabile e duratura. Quando finire l’amore finisce anche l’unione. Si può procedere alla separazione per poi passare ad altre unioni. Significa anche che se un uomo si vuole unire con un altro uomo e la donna con un’altra donna, lo può. Quando questa unione non funziona più se ne può fare un’altra. Ma significa altresì che se un uomo o una donna vuole stringere una unione con qualsiasi animale, ha il diritto di farlo. Tutto ormai si vuole dalla volontà della singola persona. Questo significa ancora se questo principio si universalizzerà ancora e si globalizzerà, scompariranno tutte le religioni della terra, compresa la religione fondata sulla purezza del Vangelo di Cristo Gesù. Se oggi qualcuno dovesse contrastare anche con una sola immagine questo stolto e insipiente pensiero, allora subito i creatore di esso scatenano una guerra mediatica, come se si fosse commesso il più grande oltraggio o il più grande sacrilegio. E così ciò che è per natura normale deve essere dichiarato anormale per volontà e ciò che per natura è anormale e contro la stessa natura deve essere dichiarato normale per volontà. Il normale per natura non ha più diritto di esistere. L’anormale secondo natura o tutto ciò che è contro, deve essere non solo dichiarato normale, come normale dovrà essere imposto per legge. 
[bookmark: _Hlk147089959]Era dunque necessario che le cose raffiguranti le realtà celesti fossero purificate con tali mezzi; ma le stesse realtà celesti, poi, dovevano esserlo con sacrifici superiori a questi. Cristo infatti non è entrato in un santuario fatto da mani d’uomo, figura di quello vero, ma nel cielo stesso, per comparire ora al cospetto di Dio in nostro favore. E non deve offrire se stesso più volte, come il sommo sacerdote che entra nel santuario ogni anno con sangue altrui: in questo caso egli, fin dalla fondazione del mondo, avrebbe dovuto soffrire molte volte. Invece ora, una volta sola, nella pienezza dei tempi, egli è apparso per annullare il peccato mediante il sacrificio di se stesso. E come per gli uomini è stabilito che muoiano una sola volta, dopo di che viene il giudizio, così Cristo, dopo essersi offerto una sola volta per togliere il peccato di molti, apparirà una seconda volta, senza alcuna relazione con il peccato, a coloro che l’aspettano per la loro salvezza. (Eb 9,23-28).  
Ritorniamo ora dal principio dal quale siamo partiti: ““E come per gli uomini è stabilito che muoiano una sola volta, dopo di che viene il giudizio, così Cristo, dopo essersi offerto una sola volta per togliere il peccato di molti, apparirà una seconda volta, senza alcuna relazione con il peccato, a coloro che l’aspettano per la loro salvezza”. Si nasce una volta sola. Si muore una volta sola. Anche Cristo dopo essersi offerto una sola volta per togliere il peccato del mondo, è risorto, ma con corpo glorioso, spirituale, incorruttibile, immortale. Con questo corpo di luce apparirà una seconda volta. Apparirà. Non nascerà. Apparirà ma senza alcuna relazione con il peccato. L’espiazione dei peccati da Lui è stata compiuta. A chi apparirà Cristo Gesù? A tutti coloro che lo aspettano per la loro salvezza. In cosa consiste questa salvezza? Nella risurrezione dei corpi. Il corpo risusciterà ad immagine del corpo di Cristo Gesù; glorioso, spirituale, incorruttibile immortale e s unirà all’anima per l’eternità. Questa verità è così rivelata da Gesù: “In verità, in verità io vi dico: chi ascolta la mia parola e crede a colui che mi ha mandato, ha la vita eterna e non va incontro al giudizio, ma è passato dalla morte alla vita. In verità, in verità io vi dico: viene l’ora – ed è questa – in cui i morti udranno la voce del Figlio di Dio e quelli che l’avranno ascoltata, vivranno. Come infatti il Padre ha la vita in se stesso, così ha concesso anche al Figlio di avere la vita in se stesso, e gli ha dato il potere di giudicare, perché è Figlio dell’uomo. Non meravigliatevi di questo: viene l’ora in cui tutti coloro che sono nei sepolcri udranno la sua voce e usciranno, quanti fecero il bene per una risurrezione di vita e quanti fecero il male per una risurrezione di condanna. Da me, io non posso fare nulla. Giudico secondo quello che ascolto e il mio giudizio è giusto, perché non cerco la mia volontà, ma la volontà di colui che mi ha mandato” (Gv 5,24-30). Come si aspetta Cristo Gesù? Dimorando noi nel suo Vangelo con ogni obbedienza ad ogni sua Parola. Se Cristo Gesù quando verrà non ci troverà nel Vangelo, la nostra risurrezione non sarà per la vita, sarà per la condanna eterna. Verità escatologica perfetta, verità oggi cancellata dalle verità da credere. La Vergine Maria ci faccia di fede vera. 
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