IL MONDO VISTO DALLA PAROLA DI DIO
Chi cadrà sopra questa pietra si sfracellerà
Cristo Gesù è la sola Pietra Angolare rigettata dagli uomini ma presa e costituita da Dio il solo fondamento della nostra unità e il solo principio della nostra verità di suoi discepoli e di veri adoratore del Padre in spirito e verità. Ecco come questo unico e solo fondamento, unico e solo principio viene rivelato a noi dallo Spirito Santo per bocca dell’Apostolo Pietro: “Allontanate dunque ogni genere di cattiveria e di frode, ipocrisie, gelosie e ogni maldicenza. Come bambini appena nati desiderate avidamente il genuino latte spirituale, grazie al quale voi possiate crescere verso la salvezza, se davvero avete gustato che buono è il Signore. Avvicinandovi a lui, pietra viva, rifiutata dagli uomini ma scelta e preziosa davanti a Dio, quali pietre vive siete costruiti anche voi come edificio spirituale, per un sacerdozio santo e per offrire sacrifici spirituali graditi a Dio, mediante Gesù Cristo. Si legge infatti nella Scrittura: Ecco, io pongo in Sion una pietra d’angolo, scelta, preziosa, e chi crede in essa non resterà deluso. Onore dunque a voi che credete; ma per quelli che non credono la pietra che i costruttori hanno scartato è diventata pietra d’angolo 8e sasso d’inciampo, pietra di scandalo. Essi v’inciampano perché non obbediscono alla Parola. A questo erano destinati. Voi invece siete stirpe eletta, sacerdozio regale, nazione santa, popolo che Dio si è acquistato perché proclami le opere ammirevoli di lui, che vi ha chiamato dalle tenebre alla sua luce meravigliosa. Un tempo voi eravate non-popolo, ora invece siete popolo di Dio; un tempo eravate esclusi dalla misericordia, ora invece avete ottenuto misericordia (1Pt 2,1-10). La stessa verità lo Spirito Santo sempre per bocca dell’Apostolo Pietro la rivela negli Atti degli Apostoli: “Allora Pietro, colmato di Spirito Santo, disse loro: «Capi del popolo e anziani, visto che oggi veniamo interrogati sul beneficio recato a un uomo infermo, e cioè per mezzo di chi egli sia stato salvato, sia noto a tutti voi e a tutto il popolo d’Israele: nel nome di Gesù Cristo il Nazareno, che voi avete crocifisso e che Dio ha risuscitato dai morti, costui vi sta innanzi risanato. Questo Gesù è la pietra, che è stata scartata da voi, costruttori, e che è diventata la pietra d’angolo. In nessun altro c’è salvezza; non vi è infatti, sotto il cielo, altro nome dato agli uomini, nel quale è stabilito che noi siamo salvati» (At 4,8-11). Cristo Gesù è il solo nome nel quale è stabilito che possiamo essere salvati. Altro nome non esiste, non è sato sotto il cielo.
Anche l’Apostolo Paolo ricorda questa purissima verità: “Che diremo dunque? Che i pagani, i quali non cercavano la giustizia, hanno raggiunto la giustizia, la giustizia però che deriva dalla fede; mentre Israele, il quale cercava una Legge che gli desse la giustizia, non raggiunse lo scopo della Legge. E perché mai? Perché agiva non mediante la fede, ma mediante le opere. Hanno urtato contro la pietra d’inciampo, come sta scritto: Ecco, io pongo in Sion una pietra d’inciampo e un sasso che fa cadere; ma chi crede in lui non sarà deluso (Rm 9,30-33).  Così dunque voi non siete più stranieri né ospiti, ma siete concittadini dei santi e familiari di Dio, edificati sopra il fondamento degli apostoli e dei profeti, avendo come pietra d’angolo lo stesso Cristo Gesù. In lui tutta la costruzione cresce ben ordinata per essere tempio santo nel Signore; in lui anche voi venite edificati insieme per diventare abitazione di Dio per mezzo dello Spirito (Ef 2,19-22). La Parola dello Spirito Santo risplende di divina chiarezza, divina verità, divina luce: Solo nel nome di Cristo Giudei e Greci sono salvati. Solo se unti a questa Pietra Angolare ed edificati su di essa, si è nella vera redenzione, vera giustificazione, vera salvezza, vera lue, vera adorazione del Padre. Vera Chiesa del Dio vivente. 
[bookmark: _Hlk146558377][bookmark: _Hlk147867708]Ascoltate un’altra parabola: c’era un uomo che possedeva un terreno e vi piantò una vigna. La circondò con una siepe, vi scavò una buca per il torchio e costruì una torre. La diede in affitto a dei contadini e se ne andò lontano. Quando arrivò il tempo di raccogliere i frutti, mandò i suoi servi dai contadini a ritirare il raccolto. Ma i contadini presero i servi e uno lo bastonarono, un altro lo uccisero, un altro lo lapidarono. Mandò di nuovo altri servi, più numerosi dei primi, ma li trattarono allo stesso modo. Da ultimo mandò loro il proprio figlio dicendo: “Avranno rispetto per mio figlio!”. Ma i contadini, visto il figlio, dissero tra loro: “Costui è l’erede. Su, uccidiamolo e avremo noi la sua eredità!”. Lo presero, lo cacciarono fuori dalla vigna e lo uccisero. Quando verrà dunque il padrone della vigna, che cosa farà a quei contadini?». Gli risposero: «Quei malvagi, li farà morire miseramente e darà in affitto la vigna ad altri contadini, che gli consegneranno i frutti a suo tempo». E Gesù disse loro: «Non avete mai letto nelle Scritture: La pietra che i costruttori hanno scartato è diventata la pietra d’angolo; questo è stato fatto dal Signore ed è una meraviglia ai nostri occhi? Perciò io vi dico: a voi sarà tolto il regno di Dio e sarà dato a un popolo che ne produca i frutti. Chi cadrà sopra questa pietra si sfracellerà; e colui sul quale essa cadrà, verrà stritolato». Udite queste parabole, i capi dei sacerdoti e i farisei capirono che parlava di loro. Cercavano di catturarlo, ma ebbero paura della folla, perché lo considerava un profeta  (Mt 21,33-46).
Oggi dobbiamo confessare con grande vergogna che moltissimi discepoli di Gesù sono caduti su questa pietra e si sono sfracellati. Su moltissimi altri questa pietra è caduta e sono stati stritolati. Oggi è Cristo lo scandalo del cristiano. È scandalo a causa della sua Parola, del suo Vangelo. Si vuole oggi un Vangelo diverso. Si vuole un vangelo dell’uomo, cancellando e abrogando il Vangelo di Cristo Signore. Questo significa che si vuole in cristo degli uomini, eliminando dalla vera fede il Cristo di Dio. È questa vera operazione diabolica. Con questa operazione il vero cristianesimo si è sfracellato ed è stato calpestato. Anche la vera Chiesa si è sfracellata e viene calpestata e disprezzata dal mondo intero. O rimettiamo Cristo e il suo Vangelo a fondamento del nostro essere discepoli di Gesù o condanniamo tutta la Chiesa a sfracellarsi e ad essere calpestata dagli uomini. Ecco la Parola di Gesù che sempre deve risuonare al nostro orecchio ed entrare nelle profondità del nostro cuore: “Voi siete il sale della terra; ma se il sale perde il sapore, con che cosa lo si renderà salato? A null’altro serve che ad essere gettato via e calpestato dalla gente. Voi siete la luce del mondo; non può restare nascosta una città che sta sopra un monte, né si accende una lampada per metterla sotto il moggio, ma sul candelabro, e così fa luce a tutti quelli che sono nella casa. Così risplenda la vostra luce davanti agli uomini, perché vedano le vostre opere buone e rendano gloria al Padre vostro che è nei cieli” (Mt 5,13-16). La Madre di Gesù ci aiuti a ritornare nella vera fede nel Figlio suo, secondo la purezza e la bellezza di verità e di luce che sono contenute nella sua Parola.                                                                                                                          21 Aprile 2024
