 LA FEDE NELLA PAROLA
Per ingannare, se possibile, gli eletti
[bookmark: _Hlk154001817][bookmark: _Hlk154001897]Il Salmista si chiede: “Come potrà un giovane tenere pura la sua via?”. Ecco immediata la sua risposta: “Osservando la tua parola”. Ecco ora l’incipit del Salmo più lungo del Salterio tutto consacrato alla meditazione sulla Parola del Signore e sui suoi Comandamenti: “Beato chi è integro nella sua via e cammina nella legge del Signore. Beato chi custodisce i suoi insegnamenti e lo cerca con tutto il cuore. Non commette certo ingiustizie e cammina nelle sue vie. Tu hai promulgato i tuoi precetti perché siano osservati interamente. Siano stabili le mie vie nel custodire i tuoi decreti. Non dovrò allora vergognarmi, se avrò considerato tutti i tuoi comandi. Ti loderò con cuore sincero, quando avrò appreso i tuoi giusti giudizi. Voglio osservare i tuoi decreti: non abbandonarmi mai. Come potrà un giovane tenere pura la sua via? Osservando la tua parola. Con tutto il mio cuore ti cerco: non lasciarmi deviare dai tuoi comandi. Ripongo nel cuore la tua promessa per non peccare contro di te. Benedetto sei tu, Signore: insegnami i tuoi decreti. Con le mie labbra ho raccontato tutti i giudizi della tua bocca. Nella via dei tuoi insegnamenti è la mia gioia, più che in tutte le ricchezze. Voglio meditare i tuoi precetti, considerare le tue vie. Nei tuoi decreti è la mia delizia, non dimenticherò la tua parola (Sal 119,1-16).
Rivela Gesù ai suoi discepoli: “Sorgeranno falsi cristi e falsi profeti e faranno segni e prodigi per ingannare, se possibile, gli eletti. Voi, però, fate attenzione! Io vi ho predetto tutto”. Noi ci chiediamo: “Come potrà un eletto non cadere vittima degli inganni dei falsi cristi e dei falsi profeti frutto della loro parola ma anche dei segni e dei prodigi che compiono?”. A questa domanda c’è una sola risposta: “Aggrapparsi alla Lettera della Scrittura perennemente lette, interpretata, compresa, vissuta con immediata obbedienza sempre sotto mozione e conduzione dello Spirito Santo”. Perché lo Spirito Santo ci muova e ci conduca non basta però aggrapparsi alla Lettera di tutta la Sacra Scrittura, occorre altresì che il nostro cuore sia senza peccato, sia puro, meglio se è vergine di una verginità in tutto simile alla verginità del cuore di Cristo Gesù, nel quale non è mai entrata neanche una minuscola particella di polvere di peccato o di disobbedienza. Se il cuore è impuro, in esso mai potrà abitare lo Spirito Santo, e da eletti diveniamo empi e le potenze del male sempre avranno il trionfo su di noi. Vale sempre la pena ricordarsi della domanda che lo Spirito Santo rivolge al popolo di Dio per bocca del profeta Baruc: “Ascolta, Israele, i comandamenti della vita, porgi l’orecchio per conoscere la prudenza. Perché, Israele? Perché ti trovi in terra nemica e sei diventato vecchio in terra straniera? Perché ti sei contaminato con i morti e sei nel numero di quelli che scendono negli inferi? Tu hai abbandonato la fonte della sapienza! Se tu avessi camminato nella via di Dio, avresti abitato per sempre nella pace. Impara dov’è la prudenza, dov’è la forza, dov’è l’intelligenza, per comprendere anche dov’è la longevità e la vita, dov’è la luce degli occhi e la pace” (Bar 3,9-14). Israele, il popolo eletto di Dio, è stato travolto dalla sua stessa debolezza. Si è senza alcuna forza quando si abbandona il Signore.
[bookmark: _Hlk154001637][bookmark: _Hlk153966057]Quando vedrete l’abominio della devastazione presente là dove non è lecito – chi legge, comprenda –, allora quelli che si trovano nella Giudea fuggano sui monti, chi si trova sulla terrazza non scenda e non entri a prendere qualcosa nella sua casa, e chi si trova nel campo non torni indietro a prendersi il mantello. In quei giorni guai alle donne incinte e a quelle che allattano! Pregate che ciò non accada d’inverno; perché quelli saranno giorni di tribolazione, quale non vi è mai stata dall’inizio della creazione, fatta da Dio, fino ad ora, e mai più vi sarà. E se il Signore non abbreviasse quei giorni, nessuno si salverebbe. Ma, grazie agli eletti che egli si è scelto, ha abbreviato quei giorni. Allora, se qualcuno vi dirà: “Ecco, il Cristo è qui; ecco, è là”, voi non credeteci; perché sorgeranno falsi cristi e falsi profeti e faranno segni e prodigi per ingannare, se possibile, gli eletti. Voi, però, fate attenzione! Io vi ho predetto tutto. In quei giorni, dopo quella tribolazione, il sole si oscurerà, la luna non darà più la sua luce, le stelle cadranno dal cielo e le potenze che sono nei cieli saranno sconvolte. Allora vedranno il Figlio dell’uomo venire sulle nubi con grande potenza e gloria. Egli manderà gli angeli e radunerà i suoi eletti dai quattro venti, dall’estremità della terra fino all’estremità del cielo..(Mc 11314-27).  
Ora domandiamo al discepolo di Gesù: “Perché tu, cristiano, eletto e consacrato nello Spirito Santo, sei schiavo del mondo? Perché sei stato ingannato dal mondo? Perché vivi nell’esilio dalla divina verità umanamente senza più ritorno?. Perché sei giunto finanche a dichiarare santo il peccato e innocenti le più gravi violazioni della Legge del Signore e della verità della tua natura? Perché oggi il male ti ha soggiogato da diventare suo complice e alleato?”.  La risposta non può essere che una: “Perché hai abbandonato il Signore tuo Dio, hai rinnegato la sua Legge, ti sei consegnato alla menzogna e alla falsità del mondo”. Così facendo, da eletto sei diventato mondo, ti sei conformato ai pensieri di questo mondo e del mondo sei divenuto araldo e ambasciatore non nel mondo per il mondo, ma nella Chiesa per la rovina di quanti ancora vogliono rimanere fedeli al loro Dio e Signore che li ha eletti, li ha scelti per essere conformi all’immagine del Figlio suo. Gesù Cristo nostro Signore. Se tu, cristiano, vuoi rimanere eletto per l’eternità, se non vuoi essere ingannato dai falsi cristi e dai falsi profeti, devi far sì che lo Spirito Santo da te, in te sia sempre ravvivato. È solo Lui la fortezza inespugnabile e la roccia di difesa contro cui nessuna potenza del male potrà prevalere. Se oggi, cristiano, ti sei costituito araldo, banditore, difensore del peccato, è perché hai lasciato morire e spegnersi in te lo Spirito del Signore. Hai lasciato che Lui se ne andasse via da te e tu sei andato via dalla tua verità. La Vergine Maria ci ottenga la grazia di ravvivare in noi sempre lo Spirito Santo. Mai saremo preda del male.  23 Giugno 2024
