L’UOMO NUOVO IN CRISTO
Ma questa è l’ora vostra e il potere delle tenebre
Quando è l’ora del male e il potere delle tenebre? Ora del male e potere delle tenebre giungono quando il Signore vuole che i suoi fedeli gli rendano la suprema testimonianza con l’effusione del loro sangue. Gesù ha portato a compimento la missione che il Padre gli ha affidato. La missione però manca ancora del sigillo e il sigillo è il sangue versato dalla croce. Ecco il potere delle tenebre e l’ora del male. Anche questo potere delle tenebre e l’ora del male è permesso da Dio Padre perché il Figlio gli attesti tutto il suo amore sigillandolo con il sangue e Lui, il Padre, manifesti al Figlio tutta la sua riconoscenza, risuscitandolo il terzo giorno dal sepolcro. Se non si possiede una purissima visione di fede, si è a rischio di perdere la fede e di cadere in quelle crisi che ci fanno abbandonare la via della vita, della verità, della giustizia, della pace. Sappiamo che la storia della nostra fede è fatta di molti appostati, molti lapsi, molti eretici, molti scismatici, molti anticristi, molti traditori, molti rinnegatori della purissima fede in Cristo Gesù. Oggi la storia della nostra fede è fatta di moltissimi discepoli di Gesù che sono stati conquistati dal pensiero del mondo. Ma questa non è una novità. Ecco cosa troviamo nel Primo Libro dei Maccabei: “In quei giorni uscirono da Israele uomini scellerati, che persuasero molti dicendo: «Andiamo e facciamo alleanza con le nazioni che ci stanno attorno, perché, da quando ci siamo separati da loro, ci sono capitati molti mali». Parve buono ai loro occhi questo ragionamento. Quindi alcuni del popolo presero l’iniziativa e andarono dal re, che diede loro facoltà d’introdurre le istituzioni delle nazioni. Costruirono un ginnasio a Gerusalemme secondo le usanze delle nazioni, cancellarono i segni della circoncisione e si allontanarono dalla santa alleanza. Si unirono alle nazioni e si vendettero per fare il male (1Mac 1,11-15). Oggi non è il mondo che si è fatto Chiesa e la Chiesa che si è fatta mondo. Oggi è la Chiesa che cancella i segni di Cristo come un tempo i figli di Gerusalemme cancellarono i segni della circoncisione. Perché questo accade? Perché si è persa la fede nell’ora del male e nel potere delle tenebre, l’una e l’altro permessi da Dio perché il fedele in Cristo Gesù, chiunque esso sia – papa o l’ultimo che viene battezzato in questo istante – sigilli con il sangue, sia sangue fisico che sangue spirituale, il suo essere discepolo del Crocifisso.
[bookmark: _Hlk167987365]Mentre ancora egli parlava, ecco giungere una folla; colui che si chiamava Giuda, uno dei Dodici, li precedeva e si avvicinò a Gesù per baciarlo. Gesù gli disse: «Giuda, con un bacio tu tradisci il Figlio dell’uomo?». Allora quelli che erano con lui, vedendo ciò che stava per accadere, dissero: «Signore, dobbiamo colpire con la spada?». E uno di loro colpì il servo del sommo sacerdote e gli staccò l’orecchio destro. Ma Gesù intervenne dicendo: «Lasciate! Basta così!». E, toccandogli l’orecchio, lo guarì. Poi Gesù disse a coloro che erano venuti contro di lui, capi dei sacerdoti, capi delle guardie del tempio e anziani: «Come se fossi un ladro siete venuti con spade e bastoni. Ogni giorno ero con voi nel tempio e non avete mai messo le mani su di me; ma questa è l’ora vostra e il potere delle tenebre».(Lc 22,47-53).
 Quando l’ora del male e il potere delle tenebre si abbatte sul discepolo di Gesù, a lui è chiesto di consegnarsi così come Cristo Gesù si è consegnato. Ecco le regole che Gesù dona a chi vuole essere suo discepolo: “ Avete inteso che fu detto: Occhio per occhio e dente per dente. Ma io vi dico di non opporvi al malvagio; anzi, se uno ti dà uno schiaffo sulla guancia destra, tu pórgigli anche l’altra, e a chi vuole portarti in tribunale e toglierti la tunica, tu lascia anche il mantello. E se uno ti costringerà ad accompagnarlo per un miglio, tu con lui fanne due. Da’ a chi ti chiede, e a chi desidera da te un prestito non voltare le spalle (Mt 5,28-42).  Non abbiate dunque paura di loro, poiché nulla vi è di nascosto che non sarà svelato né di segreto che non sarà conosciuto. Quello che io vi dico nelle tenebre voi ditelo nella luce, e quello che ascoltate all’orecchio voi annunciatelo dalle terrazze. E non abbiate paura di quelli che uccidono il corpo, ma non hanno potere di uccidere l’anima; abbiate paura piuttosto di colui che ha il potere di far perire nella Geènna e l’anima e il corpo. Due passeri non si vendono forse per un soldo? Eppure nemmeno uno di essi cadrà a terra senza il volere del Padre vostro. Perfino i capelli del vostro capo sono tutti contati. Non abbiate dunque paura: voi valete più di molti passeri! Perciò chiunque mi riconoscerà davanti agli uomini, anch’io lo riconoscerò davanti al Padre mio che è nei cieli; chi invece mi rinnegherà davanti agli uomini, anch’io lo rinnegherò davanti al Padre mio che è nei cieli (Mt 10,26-33).  Allora Gesù disse ai suoi discepoli: «Se qualcuno vuole venire dietro a me, rinneghi se stesso, prenda la sua croce e mi segua. Perché chi vuole salvare la propria vita, la perderà; ma chi perderà la propria vita per causa mia, la troverà. Infatti quale vantaggio avrà un uomo se guadagnerà il mondo intero, ma perderà la propria vita? O che cosa un uomo potrà dare in cambio della propria vita? Perché il Figlio dell’uomo sta per venire nella gloria del Padre suo, con i suoi angeli, e allora renderà a ciascuno secondo le sue azioni (Mt 16,24-27).
L’ora del male e il potere delle tenebre viene per ogni discepolo di Gesù Signore. Per tutti viene l’ora della prova. A questo ora il discepolo di Gesù si deve preparare. Ecco l’insegnamento che dona a noi lo Spirito Santo per bocca del Siracide: “Figlio, se ti presenti per servire il Signore, prepàrati alla tentazione. Abbi un cuore retto e sii costante, non ti smarrire nel tempo della prova. Stai unito a lui senza separartene, perché tu sia esaltato nei tuoi ultimi giorni. Accetta quanto ti capita e sii paziente nelle vicende dolorose, perché l’oro si prova con il fuoco e gli uomini ben accetti nel crogiuolo del dolore. Nelle malattie e nella povertà confida in lui. Affìdati a lui ed egli ti aiuterà, raddrizza le tue vie e spera in lui” (Sir 2,1-6). Come ci si prepara a quest’ora, risultare vittoriosi e non cadere nel rinnegamento o nel tradimento di Cristo Signore? Crescendo nello Spirito Santo, ravvivandolo in noi attraverso l’obbedienza perfetta ad ogni sua mozione. La Madre di Dio e Madre nostra ci aiuti a crescere nello Spirito Santo, allo stesso modo che nello Spirito cresceva Cristo Gesù. Lui ha vinto il mondo. Noi lo vinceremo se come Lui, saremo colmi di Spirito Santo. 
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