IL CAMMINO DELLA CHIESA NEL TEMPO
A questo infatti siete stati chiamati
La vocazione cristiana non è alla sofferenza. Se fosse alla sofferenza, tutto il mondo sarebbe cristiano, perché esso è tutto sommerso in una sofferenza di peccato. La vocazione cristiana invece è vera, perfetta, perenne imitazione di Gesù Signore e si compone di tre verità. 
Prima verità: credere in ogni Parola del Signore come unica e sola via che a noi è stata data per raggiungere il regno dei cieli. Non vi è altra via. Per noi la via è Cristo Gesù in ogni sua Parola. È Cristo Gesù divenendo con Lui una cosa sola. È Cristo Gesù divenendo vita della sua vita. 
Seconda verità: obbedire ad ogni Parola di Gesù, non pensata da noi, ma a noi data dallo Spirito Santo e consegnata nelle Divine Scrittura. Tutta la Parola dell’Antico Testamento dobbiamo viverla secondo il compimento dato ad essa da Cristo Signore nel Discorso della Montagna. 
Terza verità: testimoniare dinanzi al mondo che la Parola di Gesù è verità. Vivere dinanzi al mondo tutta e sempre la Parola di Cristo Gesù, secondo la purissima verità dello Spirito Santo. 
Se nel testimoniare la verità della Parola, il mondo ci perseguita, allora noi dobbiamo sempre vivere la persecuzione e ogni martirio imitando Cristo Gesù, che visse nel silenzio e con divina e umana pazienza tutti gli insulti degli uomini e ogni chiodo con il quale hanno sempre inchiodato la sua anima, il suo spirito su ogni croce dal primo giorno della sua missione in mezzo a noi: chiodo della calunnia, chiodo dell’inganno, chiodo del disprezzo, chiodo della mormorazione, chiodo dell’insulto, chiodo di ogni ipocrisia, invidia, odio, tentazioni. Tutto Lui ha vissuto per amore nostro, per l’espiazione dei nostri peccati e per la cancellazione delle pene ad essi dovute. Ecco la nostra vocazione: la perfetta imitazione di Cristo Gesù in vita e in morte. Vivendo la nostra vita così come Lui l’ha vissuta, nella perfetta obbedienza alla tre verità, anche noi possiamo fare della nostra vita un’offerta a Cristo Gesù per dare compimento ciò che manca ai suoi patimenti. 
Carissimi, io vi esorto come stranieri e pellegrini ad astenervi dai cattivi desideri della carne, che fanno guerra all’anima. Tenete una condotta esemplare fra i pagani perché, mentre vi calunniano come malfattori, al vedere le vostre buone opere diano gloria a Dio nel giorno della sua visita. Vivete sottomessi ad ogni umana autorità per amore del Signore: sia al re come sovrano, sia ai governatori come inviati da lui per punire i malfattori e premiare quelli che fanno il bene. Perché questa è la volontà di Dio: che, operando il bene, voi chiudiate la bocca all’ignoranza degli stolti, come uomini liberi, servendovi della libertà non come di un velo per coprire la malizia, ma come servi di Dio. Onorate tutti, amate i vostri fratelli, temete Dio, onorate il re. Domestici, state sottomessi con profondo rispetto ai vostri padroni, non solo a quelli buoni e miti, ma anche a quelli prepotenti. Questa è grazia: subire afflizioni, soffrendo ingiustamente a causa della conoscenza di Dio; che gloria sarebbe, infatti, sopportare di essere percossi quando si è colpevoli? Ma se, facendo il bene, sopporterete con pazienza la sofferenza, ciò sarà gradito davanti a Dio. A questo infatti siete stati chiamati, perché anche Cristo patì per voi, lasciandovi un esempio, perché ne seguiate le orme: egli non commise peccato e non si trovò inganno sulla sua bocca; insultato, non rispondeva con insulti, maltrattato, non minacciava vendetta, ma si affidava a colui che giudica con giustizia. Egli portò i nostri peccati nel suo corpo sul legno della croce, perché, non vivendo più per il peccato, vivessimo per la giustizia; dalle sue piaghe siete stati guariti. Eravate erranti come pecore, ma ora siete stati ricondotti al pastore e custode delle vostre anime (1Pt 2,11-25). 
Sulla sofferenza per il Vangelo ecco cosa scrive l’Apostolo Paolo ai Colossesi, ai Filippesi, a Timoteo: “Ora io sono lieto nelle sofferenze che sopporto per voi e do compimento a ciò che, dei patimenti di Cristo, manca nella mia carne, a favore del suo corpo che è la Chiesa. Di essa sono diventato ministro, secondo la missione affidatami da Dio verso di voi di portare a compimento la parola di Dio, il mistero nascosto da secoli e da generazioni, ma ora manifestato ai suoi santi. A loro Dio volle far conoscere la gloriosa ricchezza di questo mistero in mezzo alle genti: Cristo in voi, speranza della gloria. È lui infatti che noi annunciamo, ammonendo ogni uomo e istruendo ciascuno con ogni sapienza, per rendere ogni uomo perfetto in Cristo. Per questo mi affatico e lotto, con la forza che viene da lui e che agisce in me con potenza” (Col 1,24-29).
 Comportatevi dunque in modo degno del vangelo di Cristo perché, sia che io venga e vi veda, sia che io rimanga lontano, abbia notizie di voi: che state saldi in un solo spirito e che combattete unanimi per la fede del Vangelo, senza lasciarvi intimidire in nulla dagli avversari. Questo per loro è segno di perdizione, per voi invece di salvezza, e ciò da parte di Dio. Perché, riguardo a Cristo, a voi è stata data la grazia non solo di credere in lui, ma anche di soffrire per lui, sostenendo la stessa lotta che mi avete visto sostenere e sapete che sostengo anche ora.
Se dunque c’è qualche consolazione in Cristo, se c’è qualche conforto, frutto della carità, se c’è qualche comunione di spirito, se ci sono sentimenti di amore e di compassione, rendete piena la mia gioia con un medesimo sentire e con la stessa carità, rimanendo unanimi e concordi. Non fate nulla per rivalità o vanagloria, ma ciascuno di voi, con tutta umiltà, consideri gli altri superiori a se stesso. Ciascuno non cerchi l’interesse proprio, ma anche quello degli altri. Abbiate in voi gli stessi sentimenti di Cristo Gesù: egli, pur essendo nella condizione di Dio, non ritenne un privilegio l’essere come Dio, ma svuotò se stesso assumendo una condizione di servo, diventando simile agli uomini.  Dall’aspetto riconosciuto come uomo, umiliò se stesso facendosi obbediente fino alla morte e a una morte di croce. Per questo Dio lo esaltò e gli donò il nome che è al di sopra di ogni nome, perché nel nome di Gesù ogni ginocchio si pieghi nei cieli, sulla terra e sotto terra, e ogni lingua proclami: «Gesù Cristo è Signore!», a gloria di Dio Padre (Fil 1,27-2,11). 
Per questo motivo ti ricordo di ravvivare il dono di Dio, che è in te mediante l’imposizione delle mie mani. Dio infatti non ci ha dato uno spirito di timidezza, ma di forza, di carità e di prudenza. Non vergognarti dunque di dare testimonianza al Signore nostro, né di me, che sono in carcere per lui; ma, con la forza di Dio, soffri con me per il Vangelo. Egli infatti ci ha salvati e ci ha chiamati con una vocazione santa, non già in base alle nostre opere, ma secondo il suo progetto e la sua grazia. Questa ci è stata data in Cristo Gesù fin dall’eternità, ma è stata rivelata ora, con la manifestazione del salvatore nostro Cristo Gesù. Egli ha vinto la morte e ha fatto risplendere la vita e l’incorruttibilità per mezzo del Vangelo, per il quale io sono stato costituito messaggero, apostolo e maestro.
È questa la causa dei mali che soffro, ma non me ne vergogno: so infatti in chi ho posto la mia fede e sono convinto che egli è capace di custodire fino a quel giorno ciò che mi è stato affidato. Prendi come modello i sani insegnamenti che hai udito da me con la fede e l’amore, che sono in Cristo Gesù. Custodisci, mediante lo Spirito Santo che abita in noi, il bene prezioso che ti è stato affidato. Tu sai che tutti quelli dell’Asia, tra i quali Fìgelo ed Ermògene, mi hanno abbandonato. Il Signore conceda misericordia alla famiglia di Onesìforo, perché egli mi ha più volte confortato e non si è vergognato delle mie catene; anzi, venuto a Roma, mi ha cercato con premura, finché non mi ha trovato. Gli conceda il Signore di trovare misericordia presso Dio in quel giorno. E quanti servizi egli abbia reso a Èfeso, tu lo sai meglio di me.
E tu, figlio mio, attingi forza dalla grazia che è in Cristo Gesù: le cose che hai udito da me davanti a molti testimoni, trasmettile a persone fidate, le quali a loro volta siano in grado di insegnare agli altri. Come un buon soldato di Gesù Cristo, soffri insieme con me. Nessuno, quando presta servizio militare, si lascia prendere dalle faccende della vita comune, se vuol piacere a colui che lo ha arruolato. Anche l’atleta non riceve il premio se non ha lottato secondo le regole. Il contadino, che lavora duramente, dev’essere il primo a raccogliere i frutti della terra. Cerca di capire quello che dico, e il Signore ti aiuterà a comprendere ogni cosa.
Ricòrdati di Gesù Cristo, risorto dai morti, discendente di Davide, come io annuncio nel mio Vangelo, per il quale soffro fino a portare le catene come un malfattore. Ma la parola di Dio non è incatenata! Perciò io sopporto ogni cosa per quelli che Dio ha scelto, perché anch’essi raggiungano la salvezza che è in Cristo Gesù, insieme alla gloria eterna. Questa parola è degna di fede: Se moriamo con lui, con lui anche vivremo;  se perseveriamo, con lui anche regneremo; se lo rinneghiamo, lui pure ci rinnegherà; se siamo infedeli, lui rimane fedele, perché non può rinnegare se stesso (2Tm 1,6-1,13). 
Ecco la sublime vocazione del cristiano: mostrare Cristo al vivo: Cristo Gesù che obbedisce, Cristo Gesù che sopporta ogni insulto e ogni disprezzo, ogni umiliazione e ogni oltraggio degli uomini, Cristo Gesù che per amore della salvezza dell’umanità si lascia inchiodare fisicamente sulla croce. Nel suo spirito e nella sua anima era già stato inchiodato fin dai suoi primi passi della sua missione profetica e regale nel popolo del Signore. Cristo è morto per me. Io devo morire per Lui, come Lui, obbedendo con tutto l’amore del Padre e la fortezza e sapienza dello Spirito ad ogni Parola scritta per me sul rotolo del Vangelo.  La Madre di Dio e Madre ci ottenga questa grazia e ci aiuti a vivere ogni obbedienza seguendo il suo modello e il suo esempio. 
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