PAROLA VERITÀ FEDE 
Ecco l’agnello di Dio, colui che toglie il peccato del mondo!
È cosa giusta che ogni discepolo di Gesù di chieda: Credo io con fede ferma e con convincimento di Spirito Santo che Gesù è il solo Agnello di Dio che toglie il peccato del mondo? Credo sempre con fede ferma che Gesù è il Verbo Eterno, il Figlio Unigenito del Padre che si è fatto carne? Credo che la grazia e la verità vengono solo per mezzo di Lui? Credo che solo Gesù è il vero Rivelatore del Padre, perché solo Lui è nel seno del Padre e dal seno del Padre a noi parla? Credo che Gesù è il Differente Eterno, Soprannaturale, Divino e Umano? È il Differente da tutto ciò che è esistito, esiste, esisterà sulla terra e nei cieli? È il Differente nella Parola, nell’Insegnamento, nel Comando? È il Differente per Redenzione, Giustificazione, Salvezza, Mediazione, Rivelazione, Vita eterna, Verità, Grazia, Luce, Risurrezione? È il Differente da ogni Profeta, Re, Sacerdote venuti prima di Lui nel Popolo del Signore? È Il Differente da Mosè, Elia, Eliseo, Isaia, Geremia, Ezechiele, Daniele, Giovanni il Battista? È il Differente nella Preghiera? È il Differente sulla Croce e nella Risurrezione? È il Differente nel Tempo e nelle Eternità? È differente nella Gloria e nella Signoria? È il Differente per Cuore, Mente, Pensieri? È il Differente perché Lui è e gli altri non sono? È il Differente per Natura e per Missione? La Differenza è la sua Essenza e Natura? Credo che Gesù è il Necessario eterno dell’umanità? È il Necessario infinitamente più che l’ossigeno, l’acqua, il pane? Più che il sole e le stelle? Più che il mare e le piante? Più che gli alberi e gli animali? Più che ogni altra creatura che è stata data all’uomo per alimentare la sua vita? Credo che quando ci si separa da questo Necessario eterno, si sta male? Lo spirito è senza luce, la mente senza verità, il cuore senza amore, l’anima senza vita? Il corpo avverte questa mancanza e terribilmente soffre? Cerca la vita dove essa mai potrà trovarsi perché solo Cristo Gesù è la vita dell’uomo? Si compie quella parola data da Dio a Geremia: “Il mio popolo ha abbandonato me, sorgente di acqua viva e va a dissetarsi presso cisterne screpolate che contengono solo fango”? Credo che è Cristo la sorgente dell’acqua che zampilla di vita eterna? Senza questa fede non si è veri discepoli di Cristo Gesù? È la verità di Cristo in noi che ci fa suoi veri discepoli? Mentre se noi abbiamo un falso Cristo siamo e saremo sempre falsi discepoli del Signore, del solo Agnello di Dio immolato per la nostra redenzione eterna? Cre io con fede vive e convinta nello Spirito Santo che solo Cristo è la mia salvezza?
[bookmark: _Hlk168308121]Questa è la testimonianza di Giovanni, quando i Giudei gli inviarono da Gerusalemme sacerdoti e leviti a interrogarlo: «Tu, chi sei?». Egli confessò e non negò. Confessò: «Io non sono il Cristo». Allora gli chiesero: «Chi sei, dunque? Sei tu Elia?». «Non lo sono», disse. «Sei tu il profeta?». «No», rispose. Gli dissero allora: «Chi sei? Perché possiamo dare una risposta a coloro che ci hanno mandato. Che cosa dici di te stesso?». Rispose: «Io sono voce di uno che grida nel deserto: Rendete diritta la via del Signore, come disse il profeta Isaia». Quelli che erano stati inviati venivano dai farisei. Essi lo interrogarono e gli dissero: «Perché dunque tu battezzi, se non sei il Cristo, né Elia, né il profeta?». Giovanni rispose loro: «Io battezzo nell’acqua. In mezzo a voi sta uno che voi non conoscete, colui che viene dopo di me: a lui io non sono degno di slegare il laccio del sandalo». Questo avvenne in Betània, al di là del Giordano, dove Giovanni stava battezzando. Il giorno dopo, vedendo Gesù venire verso di lui, disse: «Ecco l’agnello di Dio, colui che toglie il peccato del mondo! Egli è colui del quale ho detto: “Dopo di me viene un uomo che è avanti a me, perché era prima di me”. Io non lo conoscevo, ma sono venuto a battezzare nell’acqua, perché egli fosse manifestato a Israele». Giovanni testimoniò dicendo: «Ho contemplato lo Spirito discendere come una colomba dal cielo e rimanere su di lui. Io non lo conoscevo, ma proprio colui che mi ha inviato a battezzare nell’acqua mi disse: “Colui sul quale vedrai discendere e rimanere lo Spirito, è lui che battezza nello Spirito Santo”. E io ho visto e ho testimoniato che questi è il Figlio di Dio». Il giorno dopo Giovanni stava ancora là con due dei suoi discepoli e, fissando lo sguardo su Gesù che passava, disse: «Ecco l’agnello di Dio!». (Gv 1,19-36). 
Come Giovanni il Battista conosce la verità di Gesù per Parola a lui rivolta dal Signore e per visione, anche noi possiamo conoscere la verità di Cristo Gesù per ispirazione, per ascolto, per predicazione, per testimonianza e per visione attraverso gli occhi dello Spirito Santo che divengono nostri occhi. Perché oggi moltissimi discepoli di Gesù stanno perdendo la vera fede in Lui e in Lui credono dalla falsità e non più dalla verità? Le cause sono molteplici: Perché Gesù non è più annunciato dalla verità ma dalla falsità, perché il Vangelo oggi è ridotto a una favole dei tempi che furono, perché si vuole compiacere il mondo, perché si è caduti nella falsità e nell’inganno di Satana. Queste sono le responsabilità degli altri. Ma vi sono anche le nostre personali responsabilità. Perché abbiamo abbandonato l’osservanza dei comandamenti e lo Spirito del Signore non può condurci a tutta la verità di Gesù Signore. Quando non si rimane nell’obbedienza alla Legge di Cristo Gesù, lo Spirito Santo non può più guidarci e noi precipitiamo nel baratro della falsità, della menzogna, dell’inganno. Seguiamo un Cristo falso e Satana ci convince che è il Cristo vero. Ci lasciamo attrarre dalle falsità e rinneghiamo la verità. Chi non vuole precipitare nel baratro della falsità, della menzogna, dell’inganno, delle tenebre di Satana, deve rimanere nell’obbedienza alla Parola di Gesù Signore. Si esce dalla Parola, si esce dalla verità, si precipita nella falsità e nella menzogna. Si diviene falsi discepoli di Gesù. La Madre di Dio e Madre nostra sempre ci aiuti perché obbediamo ad ogni Parola del Figlio suo.
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