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Regina degli Angeli
Un tempo abbiamo scritto: Chi sono gli Angeli? La Lettera agli Ebrei li definisce: “Spiriti incaricati di un ministero, inviati a servire coloro che erediteranno la salvezza” (Eb 1,14). Il Salmo dice che sono esseri superiori all’uomo: “Al maestro del coro. Su «I torchi». Salmo. Di Davide. O Signore, Signore nostro, quanto è mirabile il tuo nome su tutta la terra! Voglio innalzare sopra i cieli la tua magnificenza, con la bocca di bambini e di lattanti: hai posto una difesa contro i tuoi avversari, per ridurre al silenzio nemici e ribelli. Quando vedo i tuoi cieli, opera delle tue dita, la luna e le stelle che tu hai fissato, che cosa è mai l’uomo perché di lui ti ricordi, il figlio dell’uomo, perché te ne curi? Davvero l’hai fatto poco meno di un dio, di gloria e di onore lo hai coronato. Gli hai dato potere sulle opere delle tue mani, tutto  hai posto sotto i suoi piedi: tutte le greggi e gli armenti e anche le bestie della campagna, gli uccelli del cielo e i pesci del mare, ogni essere che percorre le vie dei mari. O Signore, Signore nostro, quanto è mirabile il tuo nome su tutta la terra!” (Sal 8,1-10). Gli Angeli sono puri spiriti, ministri del Signore, suoi servi fedeli. 
È questa per grazia di creazione la grandezza di Maria. Lei, non è stata fatta inferiore agli Angeli per dignità, santità, purezza, santità. Elifaz, l’amico di Giobbe, dice che il Signore anche nei suoi Angeli  trova difetti: “Può l’uomo essere più retto di Dio, o il mortale più puro del suo creatore? Ecco, dei suoi servi egli non si fida e nei suoi angeli trova difetti, quanto più in coloro che abitano case di fango, che nella polvere hanno il loro fondamento! Come tarlo sono schiacciati, sono annientati fra il mattino e la sera, senza che nessuno ci badi, periscono per sempre. Non viene forse strappata la corda della loro tenda, sicché essi muoiono, ma senza sapienza?” (Gb 4,17-21). Della Vergine Maria questo non si può dire. Ella per santità, bellezza, purezza, candore, splendore supera infinitamente la bellezza di tutti gli Angeli messi assieme. Se loro fossero miliardi e miliardi di luci poste l’una accanto all’altra, la luce che si sprigiona dalla Vergine Maria è più intensa, più splendente, le supera tutte, non solo per quantità, bensì anche per qualità. Quella di Maria è la stessa luce di Dio. Così il Signore ha voluto onorare la Madre sua: “Un segno grandioso apparve nel cielo: una donna vestita di sole, con la luna sotto i suoi piedi e, sul capo, una corona di dodici stelle” (Ap 12,1). Si tratta di grandezza di natura creata, non di aggiunta. Maria così è stata fatta da Dio: rivestita di luce divina dentro e fuori.
Maria è la Creatura più eccelsa fatta da Dio. Maria si è poi lasciata fare la Creatura più eccelsa di tutto il creato, perché interamente consegnata al suo Signore e Dio. Le ha dato anche l’onore di essere eternamente accanto al Figlio, come Regina del suo regno. Maria è Regina universale. Anche gli Angeli, che sono regno di Dio, sono chiamati ad onorare la loro Regina. Prima non l’avevano, ne erano privi. L’attendevano. Ora la possiedono e si lasciano da Essa governare. Nessun desiderio della Madre di Dio rimane inascoltato. La loro obbedienza è grande, immensa. Lei chiede e gli Angeli compiono. Lei desidera e loro realizzano. È grande il mistero della Madre di Dio. Veramente la sua profezia prende ogni giorno luce più piena: “L’anima mia magnifica il Signore e il mio spirito esulta in Dio, mio salvatore, perché ha guardato l’umiltà della sua serva. D’ora in poi tutte le generazioni mi chiameranno beata. Grandi cose ha fatto per me l’Onnipotente e Santo è il suo nome; di generazione in generazione la sua misericordia per quelli che lo temono” (Lc 1,46-50). Se vi fosse un qualche dubbio che Maria non sia di natura uguale a quella angelica, poiché fatta di anima e corpo, neanche questo si può dire. Ora Maria è tutta di spirito, tutta di luce, avvolta di splendore divino, incantevole nel suo aspetto, ammirabile nella sua luce. La sua natura è tutta angelica. Lei è come gli Angeli di Dio, anzi è più che gli Angeli di Dio, perché Dio l’ha fatta solo inferiore a se stesso.  Per natura e per onore, per essenza e per privilegio, per creazione e per elezione, Maria è sopra gli Angeli di Dio, nel Cielo e sulla terra, per l’eternità beata. Con questa fede dobbiamo sempre contemplare la Madre di Dio e Madre nostra. 
Angeli di Dio, poiché desiderate che la vostra Regina sia onorata nel modo più bello, più santo, più vero, più giusto, a voi innalzo una richiesta. Ve la innalzo dal profondo della mia fede. Io ho creduto e credo fermamente che Lei veramente, realmente, personalmente ha voluto la mia salvezza e sempre mi ha aiutato, sostenuto, liberato, confortato in ogni momento della mia vita. Ho creduto e credo fermamente che è stata Lei a volermi custode e interprete dello Spirito di profezia del suo Messaggero da Lei chiamato e mandato nel mondo a ricordare la Parola del Figlio suo. Poiché tutti i diavoli dell’inferno si sono coalizzati assieme ai loro figli della terra e hanno dichiarato non vera tutta l’opera che la Vostra Regina ha fatto per la salvezza del mondo, come l’Arcangelo Michele ha combattuto contro Lucifero, scendete voi in campo, combattete perché l’onore, la gloria, la santità della vostra Regina ora e sempre risplenda sulla terra con tutta la luce di verità e di grazia di cui è vestita tutta la sua Persona nei cieli santi. Chiedete a Lei che vi faccia combattere. Chiedete a Lei che si faccia vostra Condottiera. Solo così potrà essere sconfitta questa grande ciurma di pirati infernali che stanno distruggendo la luce della vostra Regina e della Madre nostra. Poiché sono cento che da questo istante sarete in campo per dare ogni onore e ogni gloria alla vostra Regina, vi ringrazio e per voi loderò in eterno la Vostra Regina, il vostro Re, il vostro Signore. Se non fossi certo con ogni convincimento nello Spirito Santo, dell’esaudimento di questa mia richiesta, neanche potrei scrivere queste cose. La ciurma dei pirati dell’inferno e della terra, mi avrebbero già immerso e sommerso in una caldaio di pece e di zolfo bollenti. Vergine Maria, Madre della Redenzione, manda i tuoi Angeli a combattere questa grande battaglia per dare gloria e onore, verità e giustizia, santità e bellezza al tuo santissimo Nome. Grazie, Madre Santa. 
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