L’UOMO NUOVO IN CRISTO
Perché andrai innanzi al Signore a preparargli le strade
Il Cantico di Zaccaria è un inno di benedizione al Dio di Abramo, Dio di Isacco, Dio di Giacobbe. In questo Cantico vi sono ben cinque verità che è cosa giusta e buona mettere bene in luce.  
Prima verità: Zaccaria benedice il Signore, Dio d’Israele, perché ha visitato e redento il suo popolo. Dio visita il suo popolo per la salvezza. Oggi lo visita per la sua redenzione. Non è un altro Dio che visita il suo popolo. Non è un altro Dio che lo redime. Non è un altro Dio che manda il Redentore e il Salvatore del suo popolo e di ogni uomo. È solo il Dio che lui adora e il Dio adorato da Zaccaria è il Dio dei suoi padri e cioè il Dio di Abramo, Dio di Isacco, Dio di Giacobbe, 
Seconda verità:  Il Dio di Abramo, il Dio di Isacco, il Dio si Giacobbe “ha suscitato per noi un Salvatore potente nella casa di Davide, suo servo, come aveva detto per bocca dei suoi santi profeti d’un tempo: salvezza dai nostri nemici, e dalle mani di quanti ci odiano. Così egli ha concesso misericordia ai nostri padri e si è ricordato della sua santa alleanza, del giuramento fatto ad Abramo, nostro padre, di concederci, liberati dalle mani dei nemici, di servirlo senza timore, in santità e giustizia al suo cospetto, per tutti i nostri giorni”. Chi opera tutto questo è il Dio che dai giorni di Abramo ha sempre visitato il suo popolo, lo ha sempre redento, lo ha sempre salvato. Oggi però tutto è diverso. Oggi il Dio adorato da Zaccaria ha mandato il suo Messia, adempiendo così tutte le promesse e tutte le profezie e tutti i giuramenti finora da Lui fatti. Questa secondo verità per noi è di vitale importanza: Zaccaria sta dicendo al suo popolo che colui che sta per venire è il Messia del Signore, è il Figlio di Davide, è il Salvatore potente. Sta dicendo che ha operato tutto questo è il Dio dei suoi Padri. Chi è allora il Salvatore potente? Il dono fatto dal Dio dei Padri al suo popolo. Questa stessa verità così è rivelata da Gesù nel Vangelo secondo Giovanni: “Nessuno è mai salito al cielo, se non colui che è disceso dal cielo, il Figlio dell’uomo. E come Mosè innalzò il serpente nel deserto, così bisogna che sia innalzato il Figlio dell’uomo, perché chiunque crede in lui abbia la vita eterna. Dio infatti ha tanto amato il mondo da dare il Figlio unigenito, perché chiunque crede in lui non vada perduto, ma abbia la vita eterna. Dio, infatti, non ha mandato il Figlio nel mondo per condannare il mondo, ma perché il mondo sia salvato per mezzo di lui. Chi crede in lui non è condannato; ma chi non crede è già stato condannato, perché non ha creduto nel nome dell’unigenito Figlio di Dio” (Gv 3,13-18). Chi non crede in Cristo Gesù è nel Dio dei Padri che non crede, perché Gesù è il dono del Dio dei Padre, de Dio nel quale Zaccaria crede. Se io dico di credere nel Dio dei Padri, devo credere in ogni Parola che lui dona, ma anche in ogni altra cosa che lui opera per la mia salvezza. 
Terza verità: E tu, bambino, sarai chiamato profeta dell’Altissimo perché andrai innanzi al Signore a preparargli le strade, per dare al suo popolo la conoscenza della salvezza nella remissione dei suoi peccati. Chi è questo bambino al quale il Signore stesso ha dato il nome prima che venisse concepito nel grembo materno? È colui che deve andare innanzi al Signore, come vero profeta dell’Altissimo e compiere due grandi missione: dare al suo popolo la conoscenza della salvezza; indicare la via per la remissione dei peccati. Conoscenza della salvezza avviene attraverso la predicazione della Parola del Signore che scenderà su lui. La Parola va annunciata al popolo nella sapienza, fortezza, intelligenza, scienza nello Spirito Santo. Senza l’annuncio della Parola noi non conosciamola via della salvezza e neanche la via per la remissione dei peccati. Oggi vengono indicate agli uomini vie di salvezza e vie per la remissione dei peccati, ma senza la predicazione della purissima Parola del Signore. Sono vie umane e non divine.
Quarta verità: Grazie alla tenerezza e misericordia del nostro Dio, ci visiterà un sole che sorge dall’alto, per risplendere su quelli che stanno nelle tenebre e nell’ombra di morte, e dirigere i nostri passi sulla via della pace. Tutto è dovuto alla tenerezza e misericordia del nostro Dio. è per sua amore che verrà a visitarci un solo che sorge dall’alto. È per sua volontà che questo solo risponderà si quelli che stanno nelle tenebre e nell’ombra di morte. È per sua volontà che questo solo dirigerà i nostri passi sulla via della pace. Tutto ciò che questo solo farà, lo farà in obbedienza alla volontà del Signore nostro Dio. Questa verità mai dovrà essere dimenticata. 
[bookmark: _Hlk170380814][bookmark: _Hlk170380855][bookmark: _Hlk170380876][bookmark: _Hlk170380914]Zaccaria, suo padre, fu colmato di Spirito Santo e profetò dicendo: e ha suscitato per noi un Salvatore potente nella casa di Davide, suo servo, come aveva detto per bocca dei suoi santi profeti d’un tempo: salvezza dai nostri nemici, e dalle mani di quanti ci odiano. Così egli ha concesso misericordia ai nostri padri e si è ricordato della sua santa alleanza, del giuramento fatto ad Abramo, nostro padre, di concederci, liberati dalle mani dei nemici, di servirlo senza timore, in santità e giustizia al suo cospetto, per tutti i nostri giorni. E tu, bambino, sarai chiamato profeta dell’Altissimo perché andrai innanzi al Signore a preparargli le strade, per dare al suo popolo la conoscenza della salvezza nella remissione dei suoi peccati. Grazie alla tenerezza e misericordia del nostro Dio, ci visiterà un sole che sorge dall’alto, per risplendere su quelli che stanno nelle tenebre e nell’ombra di morte, e dirigere i nostri passi sulla via della pace». Il bambino cresceva e si fortificava nello spirito. Visse in regioni deserte fino al giorno della sua manifestazione a Israele (Lc 1,67-80). 
Quinta verità: Il bambino cresceva e si fortificava nello spirito. Visse in regioni deserte fino al giorno della sua manifestazione a Israele. Nessuno potrà mai fare le opere di Dio senza lo Spirito Santo. Più l’opera di Dio è grande e più grande dovrà essere la crescita nello Spirito Santo. Poca crescita, poca opera. Molta crescita, molta opera. Giovanni il Battista è stato preso e fatto suo dallo Spirito Santo fin dal grembo della madre. Questo attesta che la sua opera dovrà essere sommamente grande, La Madre di Gesù ci aiuti a crescere nello Spirito Santo.                                                                                               12 Gennaio 2025

